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I lavori hanno inizio alle ore 14,10.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE DELIBERANTE

(4187) Disposizioni finanziarie in favore del Comitato olimpico nazionale italiano±
CONI, approvato dalla Camera dei deputati

(Discussione e approvazione)

PRESIDENTE, relatore alla Commissione. L'ordine del giorno reca
la discussione del disegno di legge: «Disposizioni finanziarie in favore
del Comitato olimpico nazionale italiano±CONI», giaÁ approvato dalla Ca-
mera dei deputati.

Onorevoli colleghi, contrariamente alla consuetudine, ho deciso di
avocare a me la relazione di questo disegno di legge non solo per la
sua urgenza, ma per l'affetto che mi lega al CONI, del quale insieme a
Giulio Onesti ho a suo tempo collaborato al rilancio e nel quale ho avuto
l'onore di partecipare alla fondazione dell'Istituto di scienze dello sport.

Questo disegno di legge, d'iniziativa del Ministro per i beni e le at-
tivitaÁ culturali, di concerto con i Ministri del tesoro e delle finanze, appro-
vato stamani e inviatoci poco fa dalla Camera, giunge all'esame della no-
stra Commissione con un'integrazione, introdotta dalla Commissione
cultura della Camera dei deputati. Il testo originario, presentato dal Go-
verno, prevedeva l'erogazione al CONI di un contributo di 120 miliardi
per l'anno 1999, da impiegare per la preparazione delle Olimpiadi del
2000, piuÁ 5 miliardi da destinare a programmi relativi allo sport sociale.

Alla copertura si provvedeva attingendo alle maggiori entrate deri-
vanti dai nuovi giochi e scommesse istituiti dall'articolo 16 del recente
«collegato fiscale» (legge 13 maggio 1999, n. 133). Va ricordato, tuttavia,
che il «collegato» destinava i suddetti maggiori proventi solo per il 20 per
cento al CONI, riservandone il 10 per cento all'UNIRE e la quota residua
a finalitaÁ sociali o culturali di interesse generale.

Nella relazione introduttiva il Governo faceva presente che il forte
calo dei proventi dei concorsi pronostici per l'anno in corso comporta mi-
nori entrate previste in circa 430 miliardi; il CONI ha giaÁ effettuato note-
voli economie di bilancio, tra cui un taglio del 30 per cento dei trasferi-
menti alle Federazioni sportive, come voi sapete.

La Commissione cultura della Camera ha modificato il testo, nel
senso di prevedere che il contributo eÁ attribuito «fino a un massimo» delle
somme sopra indicate (120 e 5 miliardi). Quanto alla copertura, ha ag-
giunto un comma 2, nel quale si precisa che, fino al raggiungimento della
somma di 125 miliardi, non potraÁ darsi luogo alla destinazione dei mag-
giori proventi a favore delle finalitaÁ sociali o culturali di interesse gene-
rale.
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Avverto che abbiamo giaÁ ricevuto i pareri della 1ã Commissione, di
nulla osta, e della 5ã Commissione, favorevole con osservazioni.

Dichiaro aperta la discussione generale. Non essendovi iscritti a par-
lare, la dichiaro chiusa.

Ha facoltaÁ di parlare il rappresentante del Governo.

LOIERO, sottosegretario di Stato per i beni e le attivitaÁ culturali. Ri-
nuncio ad intervenire, signor Presidente.

PRESIDENTE, relatore alla Commissione. Passiamo all'esame e alla
votazione dell'articolo 1:

Art. 1.

1. Per l'anno 1999 eÁ attribuito al Comitato olimpico nazionale ita-
liano (CONI) un contributo fino ad un massimo di lire 120 miliardi per
il finanziamento delle spese concernenti la preparazione alle Olimpiadi
del 2000 e di lire 5 miliardi da destinare a programmi relativi allo sport
sociale.

2. Fino alla concorrenza di lire 125 miliardi sono sospese per il 1999
le destinazioni di spesa previste dall'articolo 16, comma 2, lettera b), della
legge 13 maggio 1999, n. 133.

3. Agli oneri derivanti dall'applicazione del comma 1 si provvede at-
tingendo alle entrate derivanti da nuovi giochi e scommesse istituiti in at-
tuazione dell'articolo 16, comma 1, della legge 13 maggio 1999, n. 133.

MARRI. Signor Presidente, noi riconosciamo che questo disegno di
legge rappresenta il prezzo che il Governo doveva pagare al CONI in se-
guito al pessimo cosiddetto decreto Melandri, che eÁ andato a penalizzare
tutte le associazioni sportive e le federazioni minori, eccetto quella del
calcio.

Il nostro Gruppo eÁ chiaramente a favore dello sport e pertanto il no-
stro voto saraÁ favorevole; ma volevamo appunto rimarcare che questo eÁ il
prezzo che il Governo deve pagare al silenzio del CONI.

BRIGNONE. Signor Presidente, dichiaro il mio voto favorevole al di-
segno di legge, con la raccomandazione che l'erogazione dei fondi sia an-
che commisurata ai risultati conseguiti e che su tali risultati il Governo
riferisca periodicamente al Parlamento.

TONIOLLI. Signor Presidente, mi associo alle considerazioni del se-
natore Brignone per quanto riguarda l'erogazione dei fondi e il conse-
guente controllo dei fondi erogati e annuncio il voto favorevole del
Gruppo Forza Italia.

(Il Presidente accerta la presenza del numero legale).
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PRESIDENTE, relatore alla Commissione. Metto ai voti il disegno di
legge composto del solo articolo 1.

EÁ approvato.

Colgo l'occasione per rivolgere cordiali auguri di buone vacanze a
tutta la Commissione.

I lavori terminano alle ore 14,20.

SERVIZIO DELLE COMMISSIONI PARLAMENTARI
Il Consigliere parlamentare dell'Ufficio centrale e dei resoconti stenografici

Dott. GIANCARLO STAFFA
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